

В диссертационный совет Д 212.038.23

при ФГБОУ ВО «Воронежский
государственный университет»

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Жидковой Елены Анатольевны на тему
«Развитие информационного обеспечения и инструментария системы
контроллинга», представленную на соискание ученой степени доктора
экономических наук по специальности 08.00.12 – Бухгалтерский учет,
статистика

Для принятия оперативных и стратегических решений каждая организация по-своему ориентирует учетную систему, что позволяет решить полный комплекс поставленных перед ней задач с учетом изменений институциональной среды. Современная парадигма принятия решений, основывающаяся на новых методологических подходах, требует постоянной актуализации условий и норм деятельности, а также стадий и этапов учетно-аналитического и контрольного процессов организации.

В связи с этим представленная диссертационная работа Жидковой Е.А. на тему «Развитие информационного обеспечения и инструментария системы контроллинга» является актуальной и своевременной, так как суть ее заключается в обеспечении эвристической формы познания о системе контроллинга с помощью выверенных и прошедших апробацию принципов, методов и правил.

Рассмотрение контроллинга в виде структурной модели с минимально необходимым и достаточным объемом ресурсов и возможностей при понимании его в качестве процесса, направленного на формирование комплексной релевантной информации, генерируемой подсистемами, является, безусловно, научным достижением, направленным на решение важной практической народнохозяйственной задачи. Представляет также

научный интерес рассмотрение изучаемого объекта с точки зрения теории систем и институциональной теории. Определение признаков неосистемности, выраженное в предложенной модульной структуре информационного обеспечения контроллинга, позволяет определить концептуальные основы многоцелевой системы управленческого учета как базис для формирования внутренней структуры предприятия и его внешних связей. Совокупность упорядоченных, целостно функционирующих, взаимодействующих, взаимосвязанных элементов контроллинга, прочно коррелирующих между собой за счет имеющихся причинно-следственных связей, служит основой построения системы информационного обеспечения, соответствующей основным задачам предприятия.

Рассматривая методологию представленного исследования с практической точки зрения, следует отметить разработанный алгоритм, набор приёмов и способов того, как достичь желаемой цели в организации по обеспечению принимаемых решений необходимой учетно – аналитической информацией, не нарушив при этом сложившийся в организации уклад. Поиск принципов достижения цели, реализуемых в хозяйственной деятельности организаций, является, на наш взгляд, определенным достоинством представленной к защите работы.

Одновременно с этим следовало бы отметить следующий дискуссионный момент, представленный в автореферате: деятельность современной организации АПК, преследующей целью повышение эффективности деятельности, невозможна без оптимальной системы контроллинга, базирующейся на использовании новых информационных технологий и новейшей вычислительной техники (с. 32). Возникает вопрос, насколько данное утверждение характерно именно для отрасли сельскохозяйственного производства и возможно ли достижение эффективности деятельности в АПК без информационных технологий.

В целом, судя по автореферату, диссертация Жидковой Е.А. соответствует требованиям, предъявляемым к диссертациям на соискание

ученой степени доктора наук, в соответствии с п. 9 Положения о порядке присуждения ученых степеней, утвержденного постановлением Правительства РФ от 24.09.2013 г. № 842, а ее автор Жидкова Елена Анатольевна заслуживает присуждения ученой степени доктора экономических наук по специальности 08.00.12 – Бухгалтерский учет, статистика.

д.э.н., профессор, профессор
кафедры бухгалтерского учета и анализа
Санкт-Петербургского
государственного
экономического университета

Леонтьева Жамила
Гареевна

“24” 11 2021 г.

Контактная информация:

Адрес: наб. канала Грибоедова, д. 30-32 литер А,
г. Санкт - Петербург, 191023, ауд. 2030
тел. (812) 310-49-24
e-mail: leontyeva.z@unecon.ru

